Supplemento al n. 224 del 30 settembre 2021

Sommario

affari istituzionali

morte luigi agarini; "profondo cordoglio" presidenza e giunta
regionale

premio peccati-crispolti, al via VIII edizione, le domande entro 1'11 ottobre

progetti interregionali: domani, a perugia, incontro presidenti regioni umbria e marche

incontro presidenti regione umbria e marche oggi a palazzo donini. sinergia e lavoro comune per favorire sviluppo e innovazione nei due territori

expo dubai 2021: numerosi incontri della delegazione umbra con le autorità governative dell'emirato di sharjah

agricoltura

agriturismi, scade il 31 dicembre prossimo il termine per adeguare le attività agrituristiche alle disposizioni normative regionali

caccia

caccia al cinghiale: precisazioni dell'assessorato regionale su battute di contenimento del 23, 26 e 30 settembre

cultura

umbria cinema festival, da domani al via prima edizione a todi; dieci i film in concorso

magic mountains, il 24 settembre a norcia presentazione progetto di storytelling dedicato ai monti sibillini

magic mountains, oltre 250 partecipanti alla prima "experience" sui monti sibillini

umbrialibri21, al via a perugia 1'8 ottobre 27esima edizione; "lato-donna" il tema al centro della manifestazione



istruzione

scuola, contributi per i libri di testo: entro il 18 ottobre la presentazione delle domande al comune di residenza

covid, prorogati al 31 dicembre test gratuiti in farmacia per under 12

politiche di genere

assemblea centro regionale pari opportunità approva all'unanimità proposta intitolare luogo simbolo in umbria a donatella colasanti e rosaria lopez, vittime nel massacro del circeo

politiche sociali

bonus bebè, giunta umbria approva delibera e criteri; 400 mila euro i fondi a disposizione

pubblica amministrazione

pnrr e amministrazioni locali, il punto nel seminario promosso da scuola umbra di amministrazione pubblica e banca d'italia

sanità

coronavirus: aggiornamento epidemiologico al 16 settembre

giornata mondiale e nazionale per la sicurezza delle cure: organizzato incontro a villa umbra

coronavirus: dal 20 settembre al via terze dosi

coronavirus: somministrate in umbria 102 terze dosi

coronavirus: aggiornamento epidemiologico al 22 settembre

coronavirus: in umbria terza dose per ospiti rsa e over 80, già somministrate 1100 dosi aggiuntive agli ultra fragili

coronavirus: andamento epidemiologico al 28 settembre

affari istituzionali

morte luigi agarini; "profondo cordoglio" presidenza e giunta
regionale

Perugia, 21 set. 021 - Profondo cordoglio è stato espresso dalla Presidenza regionale e dall'intera Giunta per la scomparsa di Luigi Agarini. Agarini è stato per molti decenni una figura di riferimento per la vita economica e sportiva della città di Terni e dell'Umbria tutta. Un imprenditore illuminato, dai molteplici interessi. Il suo impegno in campo economico e sportivo, anche come presidente della Ternana Calcio, è stato oggetto di meritati



riconoscimenti tra cui quello di Cavaliere del Lavoro e di Cittadino Onorario di Terni. Con la sua scomparsa se ne va una figura che ha dato lustro all'Umbria.

premio peccati-crispolti, al via VIII edizione, le domande entro l'11 ottobre

Perugia, 22 set. 021 - Premiare, valorizzare e diffondere le migliori tesi di laurea in tema di pubblica amministrazione, anche in relazione all'impiego ed alla gestione delle risorse pubbliche destinate ai cittadini, ai lavoratori e alle imprese: è la finalità del concorso "Premio Peccati - Crispolti" promosso annualmente dalla Giunta regionale dell'Umbria per onorare la memoria delle dipendenti Margherita Peccati e Daniela Crispolti, uccise nel 2013, a ricordo del loro sacrificio e della loro testimonianza di serietà professionale ed impegno.

Il Premio, giunto all'VIII edizione, consiste in una borsa di studio di 6 mila euro per ciascuna delle due tesi vincitrici e verrà suddiviso in 3 mila euro in contanti e 3 mila euro per lo svolgimento di un tirocinio extracurriculare.

Il Premio è rivolto ai laureati di ogni facoltà e corso di laurea delle lauree magistrali o magistrali a ciclo unico dell'Università degli Studi di Perugia e dell'Università per Stranieri di Perugia nell'anno accademico 2019/2020 che siano disoccupati o inoccupati. La presentazione delle domande scade il prossimo 11 ottobre. Per scaricare il bando e lo schema di domanda cliccare sul seguente link:

http://www.regione.umbria.it/istruzione/premio-peccati-crispolti

progetti interregionali: domani, a perugia, incontro presidenti regioni umbria e marche

Perugia, 22 set. 021 - Domani, giovedì 23 settembre, la Presidente della Regione Umbria, Donatella Tesei, incontrerà a Perugia il Presidente della Regione Marche, Francesco Acquaroli, per approfondire una serie di progetti interregionali.

incontro presidenti regione umbria e marche oggi a palazzo donini. sinergia e lavoro comune per favorire sviluppo e innovazione nei due territori

Perugia, 23 set. 021 - In un incontro, definito estremamente operativo, che si è svolto oggi nella sede regionale di Palazzo Donini a Perugia, i presidenti delle Regioni Umbria e Marche, insieme ai relativi staff tecnici, hanno affrontato i maggiori temi sui quali i due territori stanno lavorando per obiettivi comuni e che necessitano di assoluta sinergia. Il tema principale è stato ovviamente quello delle infrastrutture, considerato fondamentale non solo per l'economia di Umbria e Marche, ma interessante per la ripartenza dell'intero Paese che ha il suo baricentro in queste Regioni centrali. I sistemi ferroviari e



stradali, alcuni da realizzare, altri da completare ed una riflessione sulle possibili sinergie da costruire tra gli aeroporti umbro-marchigiani, per offrire maggiori possibilità non solo sul versante turistico ma anche per favorire scambi commerciali ed industriali. E tutto ciò a partire dalle numerose opere incompiute che vanno completate nel più breve tempo possibile.

Altri temi affrontati, hanno riguardato le azioni da intraprendere insieme per la ricostruzione e la rinascita economica delle zone colpite dal sisma del 2016, utilizzando al meglio le risorse disponibili; possibili sinergie nei settori del credito e della la creazione di Zone economiche speciali finanza; la Regione Abruzzo; offerte coinvolgendo anche turistiche integrate che valorizzino e rendano ancor più competitivi nei mercati nazionali ed esteri i territori delle due ${\tt L'}$ impegno dei due Presidenti ora sarà quello di proseguire su questo percorso di lavoro comune tra le due Istituzioni regionali e contemporaneamente far dialogare in misura maggiore i sistemi economici territoriali per favorire sviluppo ed innovazione. A partire dalle prossime settimane saranno organizzati ulteriori incontri sui singoli temi.

expo dubai 2021: numerosi incontri della delegazione umbra con le autorità governative dell'emirato di sharjah

Perugia, 30 sett. 021 - In vista dell'inaugurazione del padiglione Italia ad Expo Dubai 2021, che si terrà nel pomeriggio di domani, oggi un'agenda piena di contatti per la Presidente della Regione Umbria e l'Assessore regionale allo Sviluppo Economico.

Una giornata caratterizzata da una serie di incontri con le varie autorità governative dell'Emirato di Sharjah, culla culturale degli Emirati Arabi e luogo con moltissime potenzialità, che aspira a diventare il principale hub universitario dei Paesi del Golfo.

Moltissime le affinità emerse tra l'emirato e l'Umbria, soprattutto durante l'incontro tenuto con il Presidente del Dipartimento delle Relazioni Governative, sua Eccellenza Fahim Sultan Khalid Al Qasimi.

Sharjah, come l'Umbria, fa della cultura uno dei principali elementi distintivi nonché un fattore fondamentale di crescita e sviluppo. Durante il colloquio sono stati esplorati i vari ambiti di collaborazione che potrebbero emergere con il consolidarsi di un rapporto tra i due territori che metta al centro la valorizzazione della cultura. Tra le opportunità più interessanti, anche la realizzazione di progetti di scambio di esperienza tra università, in ambiti innovativi come quello dei materiali di ultima generazione.

Di particolare interesse è stato anche l'incontro con Hussain Mohammed al Mahmoudi, CEO del Sharjah Technology and Innovation Park. Il parco è un simbolo della forte dinamicità del territorio



in ambito di innovazione, un'infrastruttura all'avanguardia che punta a diventare un ecosistema di innovazione di riferimento per tutti gli emirati. Molteplici sono già i rapporti di scambio con le università e soprattutto elevatissime sono le potenzialità che possono scaturire dalla collaborazione dei nostri istituti con un centro di eccellenza come questo. La volontà, ribadita durante l'incontro, è infatti quella di creare una comunità tecnologica fortemente integrata, che può rappresentare anche per le imprese della regione un'importante opportunità per instaurare proficue collaborazioni con un contesto dinamico e attrattivo, di un mercato estremamente promettente.

Successivamente la Presidente ha incontrato il Direttore del Dipartimento Affari Regionali, Majid Bin Sultan Al Qasimi. In occasione dell'incontro la Presidente ha espresso il suo apprezzamento in merito ad alcuni modelli innovativi sperimentati nel territorio per stemperare possibili situazioni di conflitto sociale.

La cultura è stata sempre la protagonista anche nell'incontro con il Presidente dello Sharjah Institute for Heritage, Abdulaziz Almusallam. L'autorità governativa culturale dell'Emirato ha ribadito la volontà di valorizzare la bellezza dell'Umbria nel territorio, realizzando eventi per portare negli emirati le migliori rappresentazioni artistiche e storiche della regione.

Infine, è stato riservato un momento importante anche alle imprese umbre e alle potenzialità che può offrire loro un mercato come quello dell'Emirato. La Presidente e l'Assessore hanno infatti incontrato il direttore della Camera di commercio e industria di Sharjah, per discutere sui possibili ambiti di collaborazione che i due territori, così lontani ma al tempo stesso così simili, potranno sviluppare a favore delle realtà locali nei prossimi anni.

agricoltura

agriturismi, scade il 31 dicembre prossimo il termine per adeguare le attività agrituristiche alle disposizioni normative regionali

Perugia, 27 set. 021 - Scade il 31 dicembre 2021 il termine ultimo entro il quale le imprese agricole che esercitano attività agrituristiche devono adeguarsi alle disposizioni del Regolamento regionale del 2019 in materia di agriturismi. È quanto comunica l'Assessorato regionale all'Agricoltura, ricordando l'avvicinarsi della scadenza della proroga per gli adempimenti, disposta nel marzo scorso a seguito delle difficoltà legate alla pandemia da Covid-19, precedentemente fissata al 31 dicembre 2020.

In particolare, le imprese agrituristiche attive alla data di entrata in vigore del Regolamento regionale n. 1/2019 (7 febbraio 2019) devono adeguarsi a quanto previsto dall'art.16 dello stesso Regolamento:

- comunicare all'Agenzia Forestale Regionale (AFOR) e al Comune competente per territorio l'eventuale richiesta di variazione del



certificato di abilitazione e di Segnalazione certificata di Inizio Attività (SCIA);

- presentare Comune la dichiarazione al inerente la `Girasoli' dell'azienda agrituristica, classificazione sostituzione della precedente classificazione 'Spighe'. adempimento indispensabile - rileva l'Assessorato - per non retrocedere nell'elenco regionale degli agriturismi nella prima categoria di classificazione, secondo quanto previsto dall'art. 16, comma 3 del Regolamento.

Per effettuare la classificazione 'Girasoli' collegandosi al sito www.agriturismoitalia.gov.it, portale istituzionale dell'agriturismo italiano, è disponibile un servizio on line di classificazione delle aziende agrituristiche che rappresenta un valido strumento di supporto e semplificazione per l'assolvimento di tale obbligo. Informazioni in merito sono consultabili nel sito regionale al seguente indirizzo:

https://www.regione.umbria.it/agricoltura/disciplina-dellagriturismo.

caccia

caccia al cinghiale: precisazioni dell'assessorato regionale su battute di contenimento del 23, 26 e 30 settembre

Perugia, 22 set. 021 - L'Assessorato regionale alla Caccia, a seguito delle numerose richieste pervenute ai propri uffici competenti circa la possibilità di effettuare battute di contenimento al cinghiale nei giorni 23, 26 e 30 settembre, per evitare errati comportamenti, fa presente che la deliberazione di Giunta regionale n. 850 del 15 settembre scorso - con cui viene integrato il calendario venatorio 2021/2022 inserendo le tre giornate - per poter esplicare la sua efficacia deve essere corredata dei pareri della Commissione consiliare competente e dell'ISPRA, previsti dalla vigente normativa.

Pertanto, fino al perfezionamento dell'atto, di cui si darà ampia diffusione, non è possibile effettuare gli interventi indicati. Proseguono regolarmente tutti gli altri interventi di controllo, previsti dal Piano regionale e specificatamente autorizzati.

cultura

umbria cinema festival, da domani al via prima edizione a todi; dieci i film in concorso

Perugia, 16 set. 021 - Da domani 17 settembre fino al 19 settembre 2021 Todi ospiterà la prima edizione dell'Umbria Cinema Festival. Il Festival è realizzato da Umbria Film Commission, la nuova fondazione istituita nel marzo 2021 e presieduta dal regista Paolo Genovese, dalla Regione Umbria e dal Comune di Todi, in collaborazione con Beryllium.

Come sottolinea Paolo Genovese, Presidente dell'Umbria Film Commission e Direttore artistico del Festival - "l'Umbria Cinema Festival si pone l'obiettivo ambizioso di rappresentare un momento



di sintesi per tutta la filiera del cinema italiano, attraverso la realizzazione di un evento di alto profilo in grado di portare i protagonisti del nostro cinema in una delle regioni più belle d'Italia, l'Umbria".

Moltissimi gli ospiti di questa prima edizione, il cui programma animerà alcuni dei luoghi più importanti e suggestivi della cittadina umbra: dalla Piazza del Popolo a Palazzo Pongelli fino al Cinema Nido dell'Aquila. Il cinema sarà il grande protagonista, con una selezione di film italiani usciti tra il 2020 e il 2021 a cui la giuria, formata dai membri del Comitato d'onore, assegnerà cinque premi: Miglior film, Migliore attrice, Miglior attore, Miglior sceneggiatura e Miglior fotografia. Un premio speciale, ad uno dei maggiori interpreti intitolato del mondo spettacolo recentemente scomparso, Gigi Proietti, sarà il Premio Gigi Proietti alla Carriera, che ogni anno verrà assegnato ad uno dei migliori attori del cinema italiano. Per questa prima edizione il premio è stato assegnato a Enrico Brignano.

Dieci i film in concorso scelti per questa prima edizione che verranno presentati nelle tre giornate del Festival: Maschile Singolare (di Alessandro Guida e Matteo Pilati), Bastardi a mano armata (di Gabriele Albanesi), Occhi Blu (di Micaela Cescon), Fortuna (di Nicolangelo Gelormini), Il Cattivo poeta (di Gianluca Jodice), Comedians (di Gabriele Salvatores), Ritorno al Crimine (di Massimilano Bruno), La stanza (di Stefano Lodovichi), Tutti per Uma (di Susy Laude) e Morrison (di Federico Zampaglione).

Tre giorni di cinema, spettacolo, teatro e musica che avranno in Piazza del Popolo la sua location principale.

parte venerdì 17 settembre alle ore 11.30 con istituzionale dei Festival Umbri, mentre la prima proiezione dei film in concorso si terrà a partire dalle ore 15.00 al Cinema Nido Ritorno al crimine e alle ore dell'Aquila, con 17.00 Comedians. Alle ore 18.00 verrà inaugurata la mostra fotografica Adolfo Franzò, Shut close your eyes al Chiostro di una galleria di ritratti in cui alcuni protagonisti dello spettacolo, fotografati dall'artista in quasi trent'anni di carriera, vengono catturati in attimi magici, "ad occhi chiusi".

Alle ore 19.00 il cinema sarà nuovamente protagonista, con la proiezione di *Tutti pazzi per Uma*.

Piazza del Popolo, a partire dalle ore 21.00, farà da cornice allo spettacolo evento di Christian De Sica, *Una serata tra amici*, in cui il celebre attore si esibirà in un vero e proprio *one man show*, in cui ripercorrerà le tappe più importanti della sua carriera.

Sabato 18 settembre vedrà le proiezioni di quattro dei film in concorso: dalle ore 11.00 il Cinema Nido dell'Aquila presenterà Bastardi a mano armata, alle ore 15.00 Occhi blu e alle ore 17.00 Fortuna. Alle ore 18.00 alla Sala del Consiglio si terrà la presentazione del libro di Luca Barbarossa, Non perderti niente



edito da Mondadori. Alle ore 19.00 si terrà l'ultima proiezione della giornata, con il *Cattivo poeta*, presentato sempre al Cinema Nido dell'Aquila. Alle ore 21.00 si terrà la serata evento dell'UMBRIA CINEMA FESTIVAL, presentata da Tiberio Timperi con Carolina Rey. Madrina del festival e della serata, l'attrice Madalina Ghenea. Sul palco della piazza, che farà da sfondo alle premiazioni delle categorie in gara, si alterneranno grandi ospiti come Christian De Sica, Enrico Brignano, Stefano Fresi, Micaela Andreozzi e Michele Zarrillo. Accompagnerà la serata la musica folk - rock dell'Orchestraccia. I premi consegnati durante la serata sono stati realizzati dal Comitato artigiani ceramisti del Comune di Deruta.

Domenica 19 settembre, giornata conclusiva del festival, si parte dalle ore 11.30 con l'appuntamento a cura di Un'Idea per la Vita Onlus. Le proiezioni degli ultimi due film in concorso al festival, Morrison e Maschile singolare, si terranno a partire dalle ore 15.00, mentre alle ore 18.00 alla Sala del Consiglio, Daniele Mencarelli, vincitore del Premio Strega Giovani 2020, presenterà in anteprima il suo nuovo romanzo, Sempre tornare, edito da Mondadori. Piazza del Popolo farà da sfondo al comico Dario Cassini, che dalle ore 19.30 presenterà un estratto del suo Spettacolo senza glutine, mentre a seguire si terrà il concerto Musiche da Oscar eseguito dall'Umbria Ensemble che proporrà alcune delle più celebri colonne sonore realizzate dai grandi maestri italiani fra cui Ennio Morricone, Nino Rota e Nicola Piovani.

Per maggiori informazioni: www.umbriacinemafestival.it

Tutti gli eventi saranno a ingresso gratuito - prenotazione obbligatoria sul sito del festival.

In caso di maltempo tutti gli eventi verranno spostati all'interno del Teatro Comunale di Todi.

magic mountains, il 24 settembre a norcia presentazione progetto di storytelling dedicato ai monti sibillini

Perugia, 21 set. 021 - Si chiama "Magic Mountains" il progetto di storytelling dedicato ai Monti Sibillini che verrà presentato nel corso di una conferenza stampa venerdì 24 settembre (ore 17.30) nel Centro di Valorizzazione di via Solferino 2, a Norcia. Il progetto si propone di accompagnare un nuovo pubblico italiano ed internazionale alla scoperta dei "magici itinerari" dei Monti Sibillini e raccontarne le bellezze naturalistiche, avvolte da secoli di storia, miti e leggende fantastiche.

Magic Mountains è un progetto non profit multipiattaforma finalizzato alla valorizzazione sostenibile e consapevole del patrimonio culturale e naturale dei Monti Sibillini, zona ricca di incanto e magia. Tra le iniziative che fanno capo al progetto una docu-serie ad episodi, con guide, trekker ed appassionati, anche locali, dei Sibillini che sarà oggetto di una mostra immersiva al Maxxi di Roma e percorso di trekking (sport e slow) accompagnati



da guide-narratori che racconteranno le storie e le leggende dei Sibillini e molto altro ancora.

L'iniziativa è sostenuta al 70% dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale FESR 2014-2020 della Regione Umbria con un bando rivolto alle imprese culturali e creative, ha il patrocinio del Parco Nazionale dei Monti Sibillini e del Comune di Norcia, ed è supportato da alcuni sponsor.

Ulteriori informazioni al Link:

https://www.magicmountains.it/it/sibillini-experiences-25settembre/

magic mountains, oltre 250 partecipanti alla prima "experience" sui monti sibillini

Perugia, 28 set. 021 - Duecentocinquanta persone tra trekker, guide, giornalisti, famiglie con bambini e tanti appassionati si sono date appuntamento a Capanna Ghezzi, a un'ora di trekking da Castelluccio di Norcia per vivere la prima Sibillini Experience organizzata da Magic Mountains, progetto non-profit multipiattaforma finalizzato alla valorizzazione e alla riscoperta del patrimonio culturale e naturalistico del Parco Nazionale dei Monti Sibillini.

L'evento, che si è tenuto nei giorni scorsi, è nato per permettere ad un pubblico di appassionati, esperti e semplici curiosi di scoprire questi luoghi in modo consapevole, vivendo un'esperienza immersiva nella magica bellezza dei Monti Sibillini così da offrire ai partecipanti una full experience con momenti di esplorazione naturalistica e sensoriale (trekking, degustazioni, concerti), ma anche storica e aneddotica (racconti, talk, reading, workshop e performance), il tutto in modo sostenibile, consapevole e rispettoso dell'ambiente circostante.

L'iniziativa è stata sostenuta al 70% dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale FESR 2014-2020 della Regione Umbria, con il patrocinio del Parco Nazionale dei Monti Sibillini e del Comune di Norcia, ed il supporto di alcuni sponsor.

"L'obiettivo di Magic Mountains - affermano gli organizzatori - è quello di realizzare un progetto aperto a cui tutti possono partecipare, con la propria storia, il proprio contributo che sia da fotografo, guida, esperto del territorio, artista o produttore locale, al fine di espandersi ed evolvere nel futuro grazie al contributo e alla creazione di una community di persone".

Dopo la full immersion sui Monti Sibillini, Magic Mountains presenterà una mostra-installazione al Maxxi di Roma, dal 28 al 31 ottobre, che porterà i visitatori a scoprire le storie dei Sibillini con contenuti di storytelling digitale e l'esposizione video-fotografica collettiva "Il fascino magico dei Sibillini" a cui si può dare il proprio contributo attraverso la call to action #magicmountains.



umbrialibri21, al via a perugia l'8 ottobre 27esima edizione; "lato-donna" il tema al centro della manifestazione

Perugia, 29 set. 021 - Al via dall'8 al 10 ottobre nel complesso monumentale di San Pietro, a Perugia, la 27esima edizione di Umbrialibri 2021, tre giorni di incontri, presentazioni, dibattiti e reading sul ruolo delle donne nella letteratura e nel mondo della cultura, con anteprime nelle giornate del 6 e 7 ottobre. La rassegna editoriale e culturale, promossa dall'assessorato alla cultura della Regione Umbria, si sposterà poi dal 29 al 31 ottobre alla Biblioteca comunale di Terni.

Il tema di Umbrialibri 21 è Lato - Donna: attraverso incontri, presentazioni, dibattiti e reading si darà uno sguardo approfondito sul ruolo delle donne nella letteratura e nel mondo della cultura e sui tanti modi in cui l'universo femminile può essere ed è protagonista della società.

Tra gli ospiti già confermati, alcuni tra i più importanti e apprezzati scrittori e intellettuali italiani: da Teresa Ciabatti ad Aurelio Picca, da Elisabetta Rasy ad Andrea Di Consoli, da Maria Pia Ammirati ad Angelo Mellone. E, ancora, tra i tanti, Marco Balzano, Daria Bignardi, Giancarlo De Cataldo, Camilla Boniardi "Camihawke", Simona Vinci, Ilaria Borletti Buitoni, Ritanna Armeni, Sergio Rizzo, Ernesto Galli della Loggia, Aldo Cazzullo, Giovanni Grasso, Giacomo Papi, Mario Tozzi, Alessandro Campi e Virman Cusenza.

Incontri e presentazioni a cui si affianca la mostra mercato degli editori umbri, 35 le case editrici, che quest'anno tornerà in presenza, e in cui si inserirà la cerimonia di proclamazione e la premiazione dei vincitori della quarta edizione del Premio Nazionale Opera Prima "Severino Cesari", promosso dalla Regione Umbria d'intesa e con la collaborazione diretta della moglie Emanuela Turchetti per onorare la memoria del giornalista, editor e curatore editoriale umbro. Nella terna finale sono Sara Fruner con "L'istante largo" (Bollati Boringhieri), Gianmarco Perale con "Le cose di Benni" (Rizzoli), Nicoletta Verna con "Il valore affettivo" (Einaudi).

Il programma della manifestazione è su www.umbrialibri.com Tutti gli incontri sono gratuiti, per partecipare è obbligatoria la prenotazione dal sito della manifestazione e il Green Pass.

istruzione

scuola, contributi per i libri di testo: entro il 18 ottobre la presentazione delle domande al comune di residenza

Perugia, 22 set. 021 - La Giunta regionale dell'Umbria, su proposta dell'Assessorato all'Istruzione, ha approvato i criteri e le modalità per la fornitura gratuita o semigratuita dei libri di testo per l'anno scolastico 2021/2022 agli studenti, residenti in Umbria, delle scuole secondarie di primo e secondo grado pubbliche e paritarie, appartenenti a famiglie il cui Indicatore della



Situazione Economica Equivalente (ISEE) rientra nella soglia di 10.632,94 euro.

Il beneficio verrà attivato a domanda di chi esercita la potestà genitoriale dell'alunno tramite un modello prestampato da consegnare ai Comuni di residenza, sia per gli alunni che frequentano istituti scolastici ricadenti nel Comune medesimo o in Comuni vicini, che per studenti che frequentano istituti di altre Regioni.

Le risorse messe a disposizione dalla Regione Umbria per la misura di sostegno ammontano a 847 mila euro, di cui oltre 634 mila per gli alunni che adempiono all'obbligo scolastico e la rimanente quota per gli alunni della scuola secondaria superiore.

Le domande dovranno essere presentate direttamente al Comune di residenza entro il 18 ottobre, spetterà poi al Comune comunicare alla Regione, non oltre 1'8 novembre, il numero delle richieste accolte per ciascuna categoria di beneficiari.

covid, prorogati al 31 dicembre test gratuiti in farmacia per under 12

Perugia, 29 set. 021 - È stata prorogata al 31 dicembre 2021 la possibilità per i bambini dagli zero agli 11 anni di avvalersi gratuitamente dei test diagnostici antigenici rapidi presso le farmacie aderenti pubbliche e private dell'Umbria. Lo ha deciso la Giunta regionale dell'Umbria su proposta dell'Assessorato all'Istruzione con l'obiettivo di proseguire la campagna di screening preventivo per garantire la massima sicurezza possibile nell'ambiente scolastico dove è ripresa l'attività didattica in presenza.

Prosegue anche per l'anno scolastico 2021-2022 l'attività di testing avviata lo scorso anno nelle scuole dell'Umbria grazie alla convenzione siglata dalla Regione Umbria con Federfarma.

politiche di genere

assemblea centro regionale pari opportunità approva all'unanimità proposta intitolare luogo simbolo in umbria a donatella colasanti e rosaria lopez, vittime nel massacro del circeo

Perugia, 24 set. 021 - L'Assemblea del Centro Pari Opportunità della Regione Umbria, nella seduta del 21 settembre scorso, ha approvato all'unanimità la proposta pervenuta dalle Consigliere di maggioranza di dedicare, in Umbria, un luogo simbolo (una piazza, una via, un'aula o altro) alle scomparse Donatella Colasanti e Rosaria Lopez, vittime di violenza di genere e di stupro nel massacro del Circeo, da individuare nei territori della regione in collaborazione con la Presidenza della Regione Umbria e la Presidenza dell'Assemblea Legislativa.

Nei giorni del 29 e 30 settembre del 1975 - ricordano dal Centro Pari Opportunità - il nostro Paese e tutte noi donne apprendemmo, da una foto scolorita ed in bianco e nero, il significato della disumana malvagità e della aberrante violenza di cui un uomo, o



meglio un gruppo di uomini, si resero artefici nell'arco di 36 ore di botte, bastonate, violenza carnale, non già e non solo per umiliare e calpestare la dignità delle due giovanissime ragazze ma anche e soprattutto per essersi adoperati alla loro eliminazione fisica.

Grazie alla sopravvivenza di una delle due giovani, Donatella Colasanti, e alla "Memoria" di questo fatto violento e grave, il reato di stupro divenne reato contro la persona e non più reato contro la morale.

Avvicinandosi la giornata del 29 settembre e trascorsi ormai 46 anni da quei fatti atroci, è stato chiesto agli organi di Governo regionale di collaborare con il Centro Pari Opportunità dell'Umbria alla realizzazione dell'iniziativa, affinché ne resti vivido il ricordo, tenendo presente che le battaglie a favore delle donne devono andare avanti anche e soprattutto in memoria di tutte quelle che non sono sopravvissute ad abusi e violenze.

Per il Centro Pari Opportunità, oggi più che mai siamo di fronte all'impossibilità di poter contenere, nonostante gli innumerevoli sforzi profusi da ogni dove, l'ondata di femminicidi che vedono, ora come allora, caratteristiche similari nell'impunità di alcuni soggetti e l'assenza del senso del limite da parte della totalità di chi si rende artefice di violenze, abusi, soprusi, aggressioni verbali e fisiche che si consumano, nella maggior parte dei casi, in ambito famigliare alla presenza dei figli minori spettatori indifesi.

politiche sociali

bonus bebè, giunta umbria approva delibera e criteri; 400 mila euro i fondi a disposizione

Perugia, 20 set. 021 - La Giunta regionale dell'Umbria, nella seduta odierna, ha deliberato il così detto "bonus bebè" e relativi criteri per accedere al beneficio. I fondi, ottenuti grazie ad una gestione oculata e di contenimento delle spese di Presidenza, ammontano a circa 400 mila euro e saranno utilizzati in bonus di 500 euro cadauno a favore delle famiglie che hanno avuto uno o più figli nati nel periodo compreso tra il 01 ottobre 2020 ed il 30 settembre 2021. Oltre al periodo di nascita, criterio per accedere al beneficio economico è il possesso della residenza in uno o più comuni umbri da almeno 5 anni continuativi, mentre la graduatoria sarà stabilità in base all'ISEE ordinario del nucleo familiare che, in ogni caso, non dovrà essere superiore ai 40.000 euro. La domanda potrà essere inoltrata attraverso la piattaforma informatica raggiungibile nel link che verrà indicato nell'apposito avviso a breve pubblicato. Entro 60 giorni sarà stilata e pubblicata la graduatoria degli aventi diritto.

La misura permetterà di erogare il bonus di 500 euro a quasi 800 nuovi nati, vale a dire circa un terzo dei nati totali nel periodo in questione, e rappresenta una nuova tessera di un ampio e



funzionale quadro a sostegno delle famiglie voluta dalla Giunta regionale.

pubblica amministrazione

pnrr e amministrazioni locali, il punto nel seminario promosso da scuola umbra di amministrazione pubblica e banca d'italia

Perugia, 23 set. 021 - La diffusione della pandemia di Covid-19 ha influenzato notevolmente l'attività degli enti territoriali ed ha avuto forti ripercussioni su tutto il sistema economico regionale, già indebolito dalla precedente fase di crisi, mettendo sotto pressione anche gli equilibri di bilancio degli enti locali, soprattutto quelli dei Comuni.

Sulla dinamica della spesa delle Amministrazioni locali e sulle opportunità di sviluppo legate al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza e alle risorse comunitarie si è concentrato, stamani, il confronto tra esperti e appresentanti degli Enti locali umbri. L'incontro online è stato aperto dai promotori dell'iniziativa: Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica e Banca d'Italia Filiale di Perugia. A portare i saluti istituzionali la responsabile Area Formazione della Scuola e la Direttrice della Banca d'Italia, Filiale di Perugia.

Punto di partenza del confronto i dati relativi alla finanza locale, analizzata nel Rapporto sull'economia regionale della Banca d'Italia. Nel 2020, hanno sottolineato i componenti del Nucleo per la Ricerca Economica della Banca d'Italia intervenuti, i Comuni hanno registrato maggiori spese necessarie a fronteggiare l'emergenza e, contemporaneamente, un sensibile calo delle entrate correnti, che in larga parte hanno risentito del blocco delle attività nella fase più acuta della pandemia e delle misure di esenzione contributiva. L'impatto è stato attenuato dagli interventi messi in atto dal Governo.

Le Amministrazioni locali umbre, secondo l'analisi svolta da Banca d'Italia, mostrano ancora una dotazione del personale superiore alla media nonostante il calo più intenso registrato negli ultimi dieci anni. Il blocco del turnover ha avuto impatti significativi media del personale mentre il miglioramento della scolarizzazione ha portato un incremento della quota a laureati.

In questo contesto, il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza e le risorse comunitarie rappresentano un'occasione di sviluppo per realizzare investimenti е riforme. Governance, sistema controllo e monitoraggio del Piano, prospettive di ripresa sono stati approfonditi dagli altri relatori, rappresentanti della Ragioneria Generale dello Stato - Ministero dell'Economia e delle della Regione Umbria. L'incontro si è chiuso dell'Amministratore Scuola l'intervento della Umbra Amministrazione Pubblica e Seu Servizio Europa e del Coordinatore della Consulta Politiche Comunitarie e progettazione Europea di Anci Umbria.



Il seminario, organizzato insieme alla Filiale della Banca d'Italia di Perugia, è una delle attività predisposte da Suap-Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica in materia di PNRR.

Sono in progettazione giornate formative dedicate alla trasformazione digitale della PA nonché alla gestione di processi e risorse in ambienti complessi, all'analisi delle misure della missione "Rivoluzione Verde e Transizione Ecologica", agli strumenti e alle tecnologie di protezione dei sistemi informatici in ambito di cyber security.

sanità

coronavirus: aggiornamento epidemiologico al 16 settembre

Perugia, 16 set. 021 - In Umbria la curva epidemica, come pure la media mobile a 7 giorni, continuano a mostrare un trend in diminuzione. L'incidenza settimanale mobile per 100.000 abitanti mostra il medesimo andamento con valori al 15 settembre pari a 59 casi per 100.000: è quanto emerge dal Report settimanale sull'andamento della pandemia elaborato dal Nucleo epidemiologico regionale.

Lo studio evidenzia che il valore dell'RDt sulle diagnosi calcolato per gli ultimi 14 giorni con media mobile a 7 giorni, si attesta ad un valore di 0,83.

L'andamento regionale dell'incidenza settimanale mobile per classi di età mostra anche per la settimana presa in esame una maggior distribuzione dei casi tra i più giovani, anche se i valori sono in diminuzione rispetto alla settimana precedente.

Le classi di età superiori a 65 anni mantengono tassi inferiori alla media regionale con valori sotto ai 50 casi x 100.000 abitanti.

Tutti i distretti sanitari dell'Umbria hanno una incidenza inferiore a 100 casi per 1000.000 abitanti.

Al 15 settembre risultano ospedalizzati 49 soggetti di cui 6 in terapia intensiva.

giornata mondiale e nazionale per la sicurezza delle cure: organizzato incontro a villa umbra

Perugia, 17 set. 021 - Garantire cure materne e neonatali sempre più sicure, applicando raccomandazioni e buone pratiche dal primo contatto al post-parto. È stato questo il filo conduttore della giornata di confronto promossa oggi in rete da Regione Umbria, Centro regionale per la Gestione del rischio sanitario e la sicurezza del paziente, Usl Umbria 1, Usl Umbria 2, Aziende ospedaliere di Perugia e di Terni in collaborazione con Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica.

L'iniziativa è stata occasione per celebrare la Giornata mondiale e nazionale per la sicurezza delle cure e della persona assistita - World Patient Safety Day - indetta, il 17 settembre di ogni anno ed istituita Con la Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri del 4 aprile 2019. In questo contesto si inserisce la



tematica delle "Cure materne e neonatali sicure" scelta dall'Organizzazione Mondiale della Sanità, considerando anche l'importante riorganizzazione dei servizi sanitari dovuta all'emergenza prodotta dalla pandemia.

Per l'Assessorato regionale alla Salute, la sicurezza delle cure è un bene irrinunciabile ed è il risultato del lavoro di squadra di tutti i professionisti interessati e del coinvolgimento di pazienti e cittadini. Considerando che la sua garanzia avrà un peso sempre più rilevante sulle politiche sanitarie e si proietterà come valore di riferimento per il prossimo futuro, uno degli obiettivi prioritari è rappresentato dalla crescita della cultura della sicurezza a tutti i livelli.

Da molti anni, è stato sottolineato in avvio del seminario online, Regione Umbria è in prima linea per garantire ai cittadini la sicurezza delle cure e ai professionisti sanitari quella sul lavoro mediante l'implementazione di un complesso sistema di gestione integrata dei processi e del rischio che permette alle strutture sanitarie umbre di mettere la persona assistita sempre al centro. A tutti gli operatori del sistema regionale è stato rivolto dai promotori dell'iniziativa un sentito ringraziamento per il lavoro profuso.

Gli obiettivi generali dell'iniziativa sono stati condivisi con i rappresentanti degli Ordini delle professioni sanitarie, in particolare OMCeO - Ordine Dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri, OPI - Ordine Professionale Infermieri, OPO - Ordine della Professione Ostetrica e da OTSRM PSTRP - Ordine dei Tecnici sanitari di radiologia medica, delle professioni sanitarie tecniche, della riabilitazione e della prevenzione.

Il tema del mantenimento e dello sviluppo di pratiche per la sicurezza materna e neonatale è stato approfondito da Giorgio Epicoco, Direttore reparto Ostetricia e Ginecologia Azienda Ospedaliera di Perugia; Fabrizio Damiani, Direttore Ginecologia e Ostetricia Ospedale San Matteo degli Infermi, Spoleto, Ospedale di Foligno, Capo Dipartimento materno infantile USL Umbria 2; Francesca Fiandra, Responsabile Area Professionale Ostetrica USL Umbria 1; Leonardo Borrello, Direttore reparto Ostetricia e Ginecologia Azienda Ospedaliera di Terni; Stefania Troiani, Direttore reparto Neonatologia e UTIN Azienda Ospedaliera di Perugia; e Federica Celi, Direttore Pediatria TIN Neonatologia Azienda Ospedaliera di Terni.

La centralità dei nuovi percorsi assistenziali attivati è stata, inoltre, valorizzata attraverso il racconto di quattro operatori: Rosamaria Garofoli, Coordinatrice Sala Parto Azienda Ospedaliera Perugia Manila Ferretti, Dirigente medico in Ostetricia Ospedaliera di Ginecologia, Azienda Terni, Lorenzo Cecconi, Dirigente medico in Ostetricia e Ginecologia, USL Umbria 1, Gaia Sigismondi, Ostetrica PO Foligno USL Umbria 2. Il racconto è stato sintetizzato in un video registrato presso l'aula multimediale della Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica.



L'evento è stato finanziato attraverso il Piano degli interventi formativi rivolti al personale del S.S.R. della Regione Umbria. Tra le attività regionali specifiche presentate sul tema delle cure materne e neonatali sicure, la Direzione regionale Salute e Welfare ha sottolineato l'adesione della Regione nel 2021 al Sistema di Sorveglianza della Mortalità Materna ITOSS (Italian Obstetric Surveillance System) coordinato dall'ISS. Il Sistema è un flusso obbligatorio come previsto dal DPCM del 3 marzo 2017 e raccoglie dati completi e affidabili sulla mortalità materna nelle regioni italiane che aderiscono. E' stato inoltre, ribadito l'impegno della Regione a sviluppare sempre più, in chiave sinergica, multidisciplinare e trasversale, le attività legate alla gestione del rischio sanitario individuando il regionale e quello aziendale come snodi essenziali attraverso i quali garantire le politiche ed il governo dei programmi per la prevenzione e controllo del rischio e per la sicurezza del paziente.

giornata mondiale e nazionale per la sicurezza delle cure: il video umbro apre il collegamento tra regioni e ministero

Perugia, 17 set. 021 - "Una incisiva ed emozionante, ma non retorica, carrellata di clip apprezzata a livello nazionale per celebrare la "Giornata mondiale e nazionale per la sicurezza delle cure e della persona assistita" che ricorre il 17 settembre di ogni anno": con tali motivazioni il video (https://we.tl/t-9QrbKurozX) realizzato dalla Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica per presentare il webinar promosso da Direzione regionale salute e welfare, Centro regionale per la Gestione del rischio sanitario e la sicurezza del paziente, Usl Umbria 1, Usl Umbria 2, Aziende ospedaliere di Perugia e di Terni è stato selezionato a Roma per aprire stamani il collegamento tra Ministero della Salute e Regioni.

Il riconoscimento ministeriale premia il lavoro della Scuola a servizio della Pubblica Amministrazione e la volontà di lavorare insieme a Regione, Enti locali, Partecipate e Servizio sanitario per migliorare i servizi resi ai cittadini.

L'Amministrazione della Scuola ha ringraziato tutto il personale per l'impegno profuso quotidianamente, in particolare lo Staff Comunicazione e Multimedia.

coronavirus: dal 20 settembre al via terze dosi

Perugia, 17 set. 021 - A partire da lunedì 20 settembre in Umbria si procederà alla somministrazione delle cosiddette "terze dosi" di vaccino antiCovid ai soggetti che rientrano nelle categorie indicate dal Ministero della Salute e dalla Struttura commissariale. In Umbria sono all'incirca 15 mila i cittadini che potranno ricevere la dose addizionale, ovvero una dose aggiuntiva di vaccino a completamento del ciclo vaccinale primario, somministrata al fine di raggiungere un adeguato livello di



risposta immunitaria dopo almeno 28 giorni dal completamento del ciclo vaccinale primario.

Lo rende noto l'Assessorato regionale alla Salute, informando che lunedì prossimo partiranno i Punti Vaccinali Ospedalieri e, successivamente, sarà programmato il coinvolgimento anche dei Punti territoriali.

Dal 20 settembre quindi, le Aziende, attraverso i Punti vaccinali ospedalieri, inizieranno a procedere con l'organizzazione delle somministrazioni delle dosi addizionali nei confronti dei soggetti sottoposti a trapianto di organo solido o con marcata compromissione della risposta immunitaria per cause legate alla patologia di base o a trattamenti farmacologici e che abbiano già completato il ciclo vaccinale primario.

I referenti dei PVO organizzeranno le somministrazioni in relazione al percorso di cura dei pazienti.

coronavirus: somministrate in umbria 102 terze dosi

Perugia, 20 set. 021 - Nei punti vaccinali ospedalieri dell'Umbria ha preso il via la somministrazione della terza dose di vaccino anticovid. Nella giornata odierna sono state 102 le dosi aggiuntive somministrate ad altrettanti pazienti a completamento del ciclo vaccinale primario.

Ospedali dell'Usl 2: a Spoleto sono state somministrate 18 terze dosi di cui 12 a pazienti dializzati e 6 a pazienti oncologici. A Foligno le terze dosi sono state inoculate a 12 soggetti in dialisi, a Orvieto la terza dose e stata ricevuta da 6 pazienti anche in questo caso dializzati.

Azienda ospedaliera Santa Maria di Terni: le dosi somministrate sono state 20 dosi, si procede con pazienti in dialisi, poi con quelli in carico a oncologia e oncoematologia.

Ospedali dell'Usl 1: i pazienti vaccinati sono stati 18, di cui 6 a Pantalla 6, 6 a Branca, 6 a Città di Castello. Tutti dializzati. La vaccinazione e avvenuta nella stessa giornata della seduta di dialisi per migliorare il percorso:

Azienda ospedaliera di Perugia Santa Maria della Misericordia: 28 terze dosi somministrate a pazienti di oncologia, ematologia, nefrologia.

coronavirus: aggiornamento epidemiologico al 22 settembre

Perugia, 23 set. 021 - In Umbria la curva epidemica e la media mobile a 7 giorni continuano a mostrare un trend in diminuzione. L'incidenza settimanale mobile per 100.000 abitanti mostra il medesimo andamento con valori al 21 settembre pari 49 casi per 100.000: è quanto emerge dal report settimanale elaborato dal Nucleo epidemiologico regionale sull'andamento della pandemia.

Dallo studio emerge che l'indice RDT sulle diagnosi calcolato per gli ultimi 14 giorni con media mobile a 7 giorni, si attesta ad un valore di 0,79.



L'andamento regionale dell'incidenza settimanale mobile per classi di età mostra anche per questa settimana una maggior distribuzione dei casi tra i più giovani, anche se i valori continuano a diminuire rispetto alla settimana precedente.

Tutti i distretti sanitari dell'Umbria hanno una incidenza inferiore a 100 casi per 1000.000 abitanti.

Al 21 settembre risultano ospedalizzati 48 soggetti di cui 6 in Terapia Intensiva.

I decessi registrati dal 13 settembre al 21 settembre sono 6. Nella giornata del 23 settembre sono stati registrati altri 3 decessi di cui uno è avvenuto in precedenza e registrato nella giornata odierna.

I deceduti erano tutti affetti da più patologie, 2 di loro non erano vaccinati e uno vaccinato con due dosi.

Per l'assessorato regionale alla Salute la vaccinazione rimane l'arma principale, associata alle cure, per la lotta alla pandemia. I ricoveri e i decessi registrati negli ultimi mesi infatti, sono sempre riconducibili a soggetti che non hanno ricevuto nessuna dose, oppure si tratta di persone con comorbilità per i quali, come risaputo, la risposta immunitaria al vaccino può risultare insufficiente.

La fascia della popolazione più vulnerabile, come i soggetti trapiantati e fortemente immunocompromessi, a partire dal 20 settembre, anche in Umbria sta ricevendo una dose aggiuntiva di vaccino a completamento del ciclo primario. Al momento nei Punti vaccinali ospedalieri del territorio regionale sono state somministrate 552 terze dosi.

Sempre in tema di vaccinazione l'Assessorato rende noto che nelle ultime settimane, dopo l'obbligatorietà del green pass anche per i luoghi di lavoro, in Umbria gli accessi ai punti vaccinali per la somministrazione della prima dose, sono aumentati del 34 per cento.

Inoltre, il Decreto Green Pass bis ha previsto l'estensione dell'ambito applicativo della certificazione verde COVID-19 anche settore privato, inclusi i lavoratori autonomi al collaboratori familiari, quindi badanti, colf e babysitter: per l'Assessorato si tratta di un ulteriore passo in avanti per proteggere le categorie dei soggetti fragili e delle persone anziane che hanno bisogno di assistenza a casa e che non devono essere esposti al rischio di essere presi in cura da persone non vaccinate.

L'Umbria è stata tra le Regioni italiane che ha maggiormente puntato sulla vaccinazione dei familiari e dei caregiver di soggetti fragili, ora non bisogna vanificare il lavoro fatto e l'obbligo del green pass per le badanti va in questa direzione.

coronavirus: in umbria terza dose per ospiti rsa e over 80, già somministrate 1100 dosi aggiuntive agli ultra fragili



Perugia, 29 set. 021 - Dal 20 al 28 settembre sono state 1.100 le dosi somministrate nei punti vaccinali ospedalieri dell'Umbria ai soggetti sottoposti a trapianto di organo solido o con marcata compromissione della risposta immunitaria: lo rende noto l'Assessorato regionale alla Salute specificando che al 28 punto vaccinale ospedaliero settembre il di Perugia somministrato 520 terze dosi, quello di Terni 80. Negli ospedali dell'Usl 1 le terze dosi sono state 200, di cui 97 all'Ospedale di Città di Castello, 30 a Pantalla e 73 a Branca, mentre negli Hub Umbria vaccinali ospedalieri dell'Usl 2 (Foligno, Spoleto, Orvieto), sono state somministrate complessivamente 310 terze dosi, di queste 174 a Spoleto, 30 ad Orvieto, 106 a Foligno.

A seguito delle disposizioni ministeriali la Regione ha dato il via affinché anche agli ospiti, agli operatori dei presidi residenziali per anziani e ai soggetti con età superiore agli 80 anni venga somministrata la terza dose "booster", ovvero una dose di richiamo dopo il completamento del ciclo vaccinale primario somministrata al fine di mantenere nel tempo o ripristinare un adeguato livello di risposta immunitaria.

Nei presidi residenziali per anziani e ai soggetti con età superiore agli 80 anni la dose "booster" di vaccino verrà somministrata attraverso un intervento vaccinale organizzato dai direttori di distretto, anche mediante il coinvolgimento dei direttori sanitari delle stesse strutture. Ovviamente le terze dosi andranno somministrate a tutti coloro che hanno completato il ciclo vaccinale primario e da almeno 6 mesi.

Per i soggetti con età superiore agli 80 anni, la dose "booster" andrà ugualmente somministrata a distanza di almeno 6 mesi dal completamento del ciclo primario e verrà gestita presso i Punti vaccinali attivi nel territorio regionale. Gli interessati riceveranno un sms con il quale verrà comunicata la possibilità di effettuare la terza dose, sia mediante prenotazione che con accesso diretto ai PVT, mentre per i soggetti fragili a domicilio verrà valutata, in sede di accordo regionale con i medici di medicina generale, la possibilità di procedere secondo la stessa modalità utilizzata per le prime e seconde dosi.

La Regione Umbria sta applicando sul territorio regionale tutte le disposizioni nazionali per garantire la sicurezza delle persone fragili e degli anziani, ma è indispensabile che tutti coloro che si prendono cura anche in casa di queste persone siano vaccinate, così come previsto dall'ultimo decreto che impone su tutto il territorio nazionale l'obbligo del green pass anche a badanti e colf. Da sempre l'Assessorato alla Salute della Regione Umbria ha dedicato la massima attenzione alla salute dei più fragili e in questo contesto, la casa diventa il luogo primario da difendere. Va ricordato che, se la casa è protetta dal Covid, diventeranno sempre più sicuri anche i luoghi di lavoro e di svago e si eviterà di sovraccaricare gli ospedali con ricoveri che potrebbero essere evitati.



coronavirus: andamento epidemiologico al 28 settembre

Perugia, 30 set. 021 - In Umbria la curva epidemica e la media mobile a 7 giorni continuano a mostrare un trend in diminuzione. L'incidenza settimanale mobile per 100.000 abitanti mostra il medesimo andamento con valori al 28 settembre pari a 38 casi per 100.000: questi i dati forniti dal Nucleo epidemiologico umbro sull'andamento settimanale dell'epidemia sul territorio regionale. Dal report aggiornato al 28 settembre, emerge che il valore dell'RDt sulle diagnosi calcolato per gli ultimi 14 giorni con media mobile a 7 giorni, si attesta ad un valore di 0,78. Inoltre, l'andamento regionale dell'incidenza settimanale mobile per classi di età mostra, anche per questa settimana, una distribuzione dei casi tra i più giovani, anche se i valori sono in diminuzione rispetto alla settimana precedente.

Tutti i distretti sanitari dell'Umbria hanno una incidenza inferiore a 100 casi per 1000.000 abitanti e al 28 settembre risultano ospedalizzati 46 soggetti di cui 2 in Terapia Intensiva. I dati aggiornati alla giornata del 30 settembre, riportano 45 ricoveri di soggetti positivi di cui 3 in terapia intensiva.

I decessi registrati a partire dal 20 settembre fino al 28 settembre sono 6.

Sul fronte delle vaccinazioni prosegue nei punti vaccinali ospedalieri la somministrazione della terza dose di vaccino ai soggetti ultra fragili, tra cui coloro che hanno subito un trapianto di organo o fortemente immunodepressi.

Così com'è già stato annunciato, in applicazione alle disposizioni nazionali, in Umbria è al via la vaccinazione con terza dose degli ospiti e degli operatori delle Rsa affiancata a quella degli over 80. Nei presidi residenziali per anziani la dose "booster" di vaccino verrà somministrata attraverso un intervento vaccinale organizzato dai direttori di distretto, anche mediante il coinvolgimento dei direttori sanitari delle strutture stesse.

Complessivamente gli ospiti delle strutture residenziali umbre sono 2429, di cui 1194 afferiscono all'Usl1 e 1235 all'Usl 2. Gli operatori sono all'incirca 2600.

La vaccinazione dei cittadini con età superiore agli 80 anni, invece, verrà gestita nei Punti vaccinali attivi nel territorio regionale e per i soggetti fragili a domicilio verrà valutata, in sede di accordo regionale con i medici di medicina generale, la possibilità di procedere secondo la stessa modalità utilizzata per le prime e seconde dosi.

Già a partire da oggi, 30 settembre, saranno inviati gli sms ai soggetti che hanno ultimato il ciclo vaccinale primario 6 mesi fa e, per coloro che decideranno di aderire, il primo appuntamento utile potrà essere disponibile a partire da sabato 2 ottobre.

